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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL546.pdf 
 
This week: Barnard’s Express cover, NFLD to Antigua, concession rated letters, Train Royal in 
purple, Slocan BC Japanese Canadian Internment camp, triple wgt airmail registered to 
Ethiopia and general postal history. Prices are in Canadian $, taxes are extra where 
applicable. 
 
Our thoughts are with the Yellowknife and NT people. 
Enjoy the catalogue and have a great week! 
Hugo 
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Item 546-01 – Quebec 1d soldier’s concession rate – 1847, family folded letter from Quebec LC with Paid at Quebec 
crown 1d paying 1d soldiers concession letter rate to Paisley North Britain (b/s). Properly countersigned at left by 
commanding officer. The letter is from Cpl John Strong, 1st Battery Royal Artillery in garrison at Quebec. Carried by Cunard 
Cambria 12th voyage via Halifax. Soldier’s letters were not prepaid the U.S. transit rate via Boston and were therefore 
routed overland via Halifax. Some separations and aging. $650.00 

 

 
 

Item 546-02 – Montreal 1d soldier’s concession rate – 1840, folded letter from Montreal rated P1 indicating prepaid 1d 
paying 1d soldiers concession rate to Kingston UC. The letter is from Sergeant J. Wallace, 66th Regiment, countersigned 
by Lt Colonel M. Johnson the Commanding Officer.The letter relates to a mortgage being transferred to Wallace through 
the British North America Bank. Concession rate letters from Montreal are exceedingly rare. $750.00 
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Item 546-03 - Arched Toronto steamboat – 1846, lower part of folded letter possibly from Belleville or Cobourg or 
Kingston rated 11½d collect to Guelph via Toronto and Hamilton. Carried on board steamer to Toronto where 
datestamped (NO 24 46) with Toronto arched ‘’STEAM BOAT’’ handstamp. A lovely example of a pre-conductor 
steamboat marking, on the Lake Ontario Toronto Kingston route, before Post Office conductors were put on-board 
permanently in Sept 1847. Portion of letter off however with outer sheet intact. A very elusive arched steamboat 
marking. $450.00 
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Item 546-04 – Quebec to Drammen, Norway - 1853, business folded letter from Quebec to Norway. Entered the mail at 
Montreal JU 5 53. Carried by Cunard Europa 36th voyage from Boston to Liverpool. Mailed unpaid rated 1/6 including 2d 
US transit fee. Sent to London and Forwarded to Hamburg through France and to Germany rated 18¾. Carried by a 
private steamship company from Hamburg to Drammen on the Skagerrak, Oslofjord and Drammensfjord rated 25 Skilling 
due. Reverse with ms ‘’70’’and Hamburg (b/s). A very pretty 3-page business letter listing vessels and rates through 
Belfast, Falmouth and Liverpool. An exceedingly rare Pence era stampless. $3,000.00 
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Item 546-05 – Rome Italy to Boucherville CE - 1864, folded letter signed De Lery from Rome Italy to Boucherville CE (b/s) 
via Montreal (b/s). The letter is written in French on mourning paper and relates to photography, money and banking. 
Rated 1/, 1/5 and 37¢ collect with Anglo French accountancy marking FR 3F 76¢. VDL fig 1290. Pretty and a rare Decimal 
issue letter incoming to Canada. A very scarce Boucherville postal history item! $750.00 
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Item 546-06 – Two Ruggles Stratford and Allansville CW – 1858, stampless cover from Listowell UC (22mm hammer 
which is the earliest recorded date) rated 3d collect to Stratford via Allansville and Berlin (b/s). An interesting cover with 
two Ruggles postmarks Allansville APR 16 1858 and Stratford APR 19 1858. $100.00 
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Item 546-07 – Berthier LC straight-lines type I, II, III – 1798 folded letter, 1806 folded letter and 1819 folded cover paid 
4½d or 9d to Montreal with Berthier LC straight-line type I, II and III. Exhibit quality. $2,000.00 
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Item 546-08 – City of Ottawa CW Ruggles – 1859, stampless cover with letter from Ottawa CW rated 3d collect to 
Toronto. The letter is addressed to Henry Morgan and relates to land at £10 an acre. $60.00 SOLD 
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Item 546-09 – Toronto CW - British and American Express Co. – c1858, British and American Express Company cover, 
carried by express to Toronto, by railroad not by stage coach driver, then by agent to Post Office. Entered the mail as 
drop, rated ½d collect paying the drop letter rate. The B&A Express Co. was one of the private carriers competing with 
the Post Office Department for the safe transportation of bank papers, money and valuable packages. Interestingly, the 
letter went through a Post Office. $250.00 SOLD 
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Item 546-10 – Customs House – Port of Belleville UC – 1830, Customs folded letter from Belleville UC with 1829 type in 
black, ms date in red, rated 9d collect to York. $125.00 

 

 
 

Item 546-11 – M.5.8 1/10 dually rated Montreal Pennyweight – 1770, folded cover from Montreal to Quebec, M5.8 
Montreal 5dwt 8gr (5 Pennyweights and 8 grains) representing the double 2.16dwt domestic letter rate. The letter is 
dually rated 1/10 Currency as from 1771 to 1775, letters were dually rated with currency equivalent. Lovely Troy and 
Currency letter. $2,500.00 
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Item 546-12 – Quebec Steamboat conductor No.8 – 1853, stampless cover from Quebec rated 3d collect to Montreal 
(b/s). Carried by steamboat on the St. Lawrence River with Steam-Boat-Letter Quebec conductor No.8. Rare $250.00 

 
 

 
 

Item 546-13 – Quebec Steamboat – 1852, stampless cover from Quebec rated 3d collect to Montreal (b/s). Carried by 
steamboat on the St. Lawrence River with Steam-Boat-Letter Quebec JU 21 52. $75.00 
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Item 546-14 – Montreal - Militia Department Canada Free – 1865, free franked cover from the Militia Department in 
Montreal, dated DE 1 65, free struck in red, to Toronto (b/s). The Militia Dept was created in 1861. This marking is well 
known on covers from Quebec and Ottawa but rarely seen on cover from Montreal. Major tears and small repairs. 
$200.00 SOLD 
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Item 546-15 – 15¢ triple weight unpaid, ‘’1’’ ‘’5’’ – 1871, stampless cover from Peterboro Ont (cds with inner arc JY 13 
71) rated 15¢ triple weight letter rate collect. Two devices 1 and 5. Reduced both sides. $75.00 

 
 

 
 

Item 546-16 – Saint-Pierre et Miquelon to Nova Scotia – 1897, SPM 10 centimes stationery card from the Banque des 
Iles St. Pierre et Miquelon to Lunenburg via Halifax (b/s). Crease. $25.00 SOLD 

 
 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 546-17 – Newfoundland 15¢ triple weight to Australia – 1889, 5¢ Harp Seal (Sc 54 dark blue, two copies remaining 
from a strip of 3, faults) tied by grid cancel and tied by ‘’stamp lost in transit’’ handstamp on cover from St. John’s 
Newfoundland paying 15¢ triple weight letter rate to Melbourne, Australia (b/s) via San Francisco (b/s). Red ‘’Paid All’’ 
marking. Once in Melbourne, several attempts were made to deliver the letter, annotations, letter carrier markings, 
"Unclaimed At / Melbourne" and opened/resealed, back with ms "Opened by Mrs. Strachan but not for her and sent to 
the Melbourne Dead Letter Office. Somewhere in transit a large part of the middle stamp got removed with remaining 
stamps tied by "Stamp Lost / In Transit" handstamp. A specular Newfoundland delayed and damaged in transit cover. 
Expertization VGG #G29351 (see next page). $750.00 SOLD 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
St. John’s NFLD Postmaster printed letter, James O. Fraser – see next item 
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Item 546-18 – St. John’s NFLD Postmaster registered to US – 1898, Newfoundland #66, #81 tied by grid cancel on GPO 
St. John’s NFLD cover paying 10¢ registered letter rate to Buffalo (b/s) via Boston (b/s). Postmaster partly printed partly 
written memo about a stamp order accompanies (See above). $200.00 
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Item 546-19 – 2¢ Empire postcard rate to Antigua, BWI – 1903, NFLD 1¢ Victoria on 1¢ stationery card from St. Jacques 
Fortune Bay to Millars Estate, St. Johns Antigua, British West Indies. The message relates to new year wishes. Aging and 
staining with a crack in the middle of Millars House, no tear to edge. $500.00 
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Item 546-20 – Vittoria CW (Berri hammer, NFK) – 1862, 5¢ Beaver tied by concentric ring cancel on cover from Vittoria 
CW, Berri hammer OC 16 62, paying 5¢ letter rate to London (b/s) via Simcoe and Paris DPO (b/s). Norfolk County. $50.00 
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Item 546-21 – By steamer and railroad via the U.S. – 1870, 3¢ SQ (copper, sulfurized, perf 11.85, small fault, staining, 
dated SP 26 70) tied by oval grid cancel on cover from Sherbrooke St. Mary’s Nova Scotia paying 3¢ letter rate to Toronto. 
Halifax transit (b/s), endorsed via St. John and Portland (by steamer), then by GTR from Portland to Montreal direct (b/s). 
Filing fold. $125.00 
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Item 546-22 – Oval ‘’Registered Charlottetown PEI’’ – 1885, 3¢ SQ, 2¢ RLS (pre-affixing fault) tied by target cancel on 
cover, tear on flap and paper lost, from Montreal paying 5¢ registered letter rate to Summerside PEI. Reverse with oval 
‘’Registered Charlottetown PEI’’ dated SP 10 86. Horace Harrison, p.377, recorded 1 cover and 2 backstamps between JY 
6 86 and SP 9 86. According to this data, this Charlottetown postmark would be the fourth recorded strike and the new 
latest recorded date by 1 day. A key cover for PEI. $300.00 

 
Canada’s Registered Mail 1802 – 1909, From Money Letters through Insurance for a Fee,  
Horace W. Harrison, George B. Arfken and Harry W. Lussey (2002). p.377 
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Item 546-23 – Chandler cover from Petrolea Ont – 1898, 3¢ SQ tied by Petrolea Ont squared circle on Chandler 
advertising cover paying 3¢ letter rate to Toronto. Staining. $50.00 
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Item 546-24 – Lot 56 Prince Edwar Island – 1868, 3¢ LQ tied by Halifax duplex cancel on cover paying 3¢ letter rate to 
Grand River Lot 56 PEI. (b/s). Aging and foxing. $50.00 
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Item 546-25 – Toronto Star of David fancy duplex – 1874, 1¢ stationery card from Toronto to London with 6-point Star 
of David unofficial fancy duplex cancel (AUG 10). Listed as Cloutier DUN-16 and recorded for 10 days only (AU 7 74 to AU 
17 74). A rarity! $500.00 
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Item 546-26 – 10¢ UPU to Australia – 1891, 2¢, 3¢, 5¢ SQ tied by Montreal duplex cancel on Bank of Montreal cover 
paying 10¢ double weight UPU letter ate to Melbourne, Victoria, Australia (b/s). Via San Francisco (b/s). $300.00 

 
 

 
 

Item 546-27 – 2¢ U.S. PSE mailed in Canada – 1887, US 2¢ postal stationery envelope mailed somewhere in Canada to 
Montreal, returned for deficient postage via the Dead Letter Office (b/s). Postage paid with a 3¢ Small Queen dull red 
tied by DLO SP 22 87 cds and then forwarded to destination. $300.00 
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Item 546-28 – Barnard’s Express – 1879, US 3¢ green stationery printed Wells, Fargo & Co. cover, originally sent from 
San Francisco (AU 14 79 – violet datestamp b/s) to New Westminster BC. Transferred to Barnard’s Express where a 3¢ 
SQ orange red was added to pay postage and tied by oval Barnard’s Express handstamp. Additional levy of 10¢ oval 
collect, being charged on delivery, letter was marked manuscript ‘’refused’’ and returned to sender. Light cover edge 
age-stains. An exceedingly rare cover and a showpiece. Ex Redford (1953). $3,000.00 

 

 
 

Item 546-29 – Montreal confectionery – 1897, 2¢ SQ tied by Montreal Bickerdike machine cancel on J. W. Tester & Co 
Steam Confectionery Works advertising cover paying 2¢ drop letter rate. $100.00 
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Item 546-30 – Halifax – Nova Scotia Legislative Council – 1876, 3¢ SQ tied by Halifax duplex cancel on cover paying 3¢ 
letter rate to Dalhousie (b/s). Routed via Cross Point LC (b/s). The letter is from John James Fraser (initialed J.F. at left) 
to his father John A. Fraser. Justice John J. Fraser was MLA for York New Brunswick and later 5th Premier of New Brunswick 
and 9th Lieutenant Governor of New Brunswick. The letter relates to politics, national dept, opposition in the Dominion 
etc. $125.00 SOLD 
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Item 546-31 – Partly prepaid to U.S. charged 10¢ - 1871, 3¢ SQ rose tied by Two-ring 27 cancel on Noxon cover from 
Ingersoll Ont underpaying 6¢ cross border letter rate to U.S. 3¢ shortpaid and charged 10¢ collect as per the regulation 
that unpaid or partly prepaid letters or cards to U.S. were charged 10¢ with no credit given on partial payment. Ex 
Simpson. $250.00 

 
 

 
 

Item 546-32 – Woodbridge Ont to Scotland (York County Ontario) – 1873, 3¢ SQ pair tied by concentric ring cancel on 
cover from Woodbridge UC paying 6¢ Allan Line letter rate to Annan Scotland (b/s). Entered in Glasgow as fully paid 
packet letter. Small fault. UL. Ex Averbeck. $150.00 
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Item 546-33 – Halifax Produce Commission Merchants – 1891, 3¢ SQ, 5¢ RLS tied by Halifax Canada cds on James 
Shanahan Produce Commission Merchant advertising cover paying 8¢ registered letter rate to Waterville. Halifax & 
Annapolis M.C RPO (b/s). $60.00 

 

 
 

Item 546-34 – Walsh Ont dealers in lumber – 1874, 3¢ SQ tied by cork cancel on A&T McCall Dealers in Lumber 
advertising cover, mailed from Simcoe, paying 3¢ letter rate to Caledonia via Seneca (b/s). Norfolk County. $60.00 
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Item 546-35 – Flinton UC Berri hammer in red (L&A) – 1873, 1¢ stationery card mailed from Flinton UC with Berri 
hammer struck in red and manuscript date dated JU 28 73. The latest recorded date. To Madoc via Brighton and Belleville 
(b/s). Rare. $100.00 

Flinton UC LRD - JU 28 73 
Flinton Ont ERD – OC 5 74 

 

 
 

Item 546-36 – Erinsville UC (L&A) – 1875, 3¢ SQ sulfurized and with pen cancel on cover from Erinsville UC paying 3¢ 
letter rate to Toronto (b/s) via Napanee (b/s). Manuscript 5 in postmark matching with pen cancel. Reduced at right and 
small portion of flap off. $40.00 
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Item 546-37 – Selwyn Ont (Peterborough) – 1883, 5¢ SQ slate green tied by target cancel on cover from Selwyn Ont 
paying 5¢ UPU letter rate to Scotland (b/s). Routed via Lakefield (b/s). Closed in 1929. Staining. $50.00 SOLD 

 
 
 

 
 

Item 546-38 – Peterborough fancy cancel – 1877, 3¢ SQ tied by fancy cancel on cover from Peterborough Ont paying 3¢ 
letter rate to Toronto. $50.00 
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Item 546-39 – Peterborough tanners and leather – 1897, 3¢ SQ tied by Peterborough squared circle on Walter Paterson 
& Son, Tanners and Leather Merchants embossed cameo advertising, paying 3¢ letter rate to Havelock (b/s). Crease at 
right affecting stamp. $50.00 

 
 

 
 

Item 546-40 – Cannington to Manitoulin Island – 1877, 3¢ SQ (2) tied by fancy grid cancel, 2¢ RLS tied by registered S/L 
on cover from Cannington Ont paying 8¢ double weight registered letter rate to Manitowaning, Manitoulin Island. 
Routed via Toronto (b/s) and by steamer from Collingwood (b/s). Phipps Land Agent correspondence. Ontario County. 
$200.00 
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Item 546-41 – Dartmouth NS – 1899, 1¢ Maple Leaf (perfs gum toned) tied by grid cancel on Dartmouth’s Natal Day 
advertising and promotional cover paying 1¢ drop letter rate. Rough opening at left. $100.00 
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Item 546-42 – Peterboro stamp dealer – 1900, ½¢ Numeral block of 10, 2¢ Provisional tied by fancy cancel on Kelsey Hall 
Stamp Dealer cover paying 7¢ registered letter rate to Fitch Bay Que via Ott & Toronto No.1 and Montreal (b/s). $100.00 
SOLD 

 
 
 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 546-43 – ½¢ Numeral single on PC to Algeria - 1909, ½¢ Numeral tied by Ottawa Orb cancel on Quebec 1908 
postcard to Algeria. Mailed as unwritten printed matter rate item. Accepted or tolerated with no evidence the card 
actually went through the mail. $100.00 
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Item 546-44 – Hotel National Peterborough – 1898, 3¢ Maple Leaf (slightly sulfurized) tied by Ottawa & Toronto M.C. 
cds on Hotel National advertising cover from Peterborough paying 3¢ letter rate to Amherstburg (b/s). $50.00 

 

 
 

Item 546-45 – Duke and Duchess of York review cover – 1901, 2¢ Numeral tied by ‘’Royal Review / Exhibition Park Camp 
/ Oct 11 1901 / Toronto / Army Post Office’’ handstamps on cover to Toronto. Assistant Postmaster Toronto Oct 22 
handstamp. Held 11 days. This is an example of the 1901 Duke and Duchess of York review cover at the occasion of the 
Royal Review at Exhibition Park for the Boer War Troops. While in Canada on tour, the Duke presented newly minted 
South Africa War medals to veterans of the Boer War. $200.00 SOLD 
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Item 546-46 – J.C. Wilson patriotic unused – c1897-8, J.C. Wilson & Co. unused patriotic cover from the series of patriotic 
envelopes with lyrics of songs associated printed on the back. Jubilee era. $100.00 

 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

 
 

Item 546-47 – Toronto drop letter routed via Y Depot - not found – 1900, 2¢ Numeral tied by Toronto Bickerdike 
machine cancel on cover paying 2¢ drop letter rate. Routed to Y Depot (b/s), not found after delivery attempts, octagonal 
Not Called For after 2 weeks and sent to the Dead Letter Office in Toronto. Presumably delivery with business receiver 
on front. A spectacular Toronto delayed cover. $250.00 
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Item 546-48 –Toronto Station B 3rd class duplex use – 1902, 1¢ Numeral tied by Toronto Station B 3rd class duplex cancel 
(DON-1735B, only 4 examples recorded, 1901-1902) on Toronto Mail and Empire advertising unsealed cover with letter 
paying 1¢ printed matter rate to Paris Station Ont. Interestingly, by using pasted subscriber address label. The letter is 
announcing 30th anniversary supp containing photographs and how newspapers are produced etc etc… A great strike 
and rare. $300.00 SOLD 
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Item 546-49 – Sarnia – chocolates, perfumes and soaps – 1900, 2¢ Numeral tied by two Sarnia duplex cancels on Homer 
Robertson & Co. collar advertising cover paying 2¢ letter rate to Elmira. High-grade perfumes, soaps and toilet stuff. 
$85.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 546-50 – Cross Road Country Hbr N.S. (Guysborough) – 1899, 5¢ Leaf, 2¢ Numeral (perf gum toned) tied by grid 
cancel on Hudson General Merchant c/c cover from Cross Road Country Hbr N.S. paying 7¢ registered letter rate to 
Halifax. $50.00 
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Item 546-51 – 1¢ printed matter rate from Cairo Ont - 1903, 1¢ Numeral tied by Cairo Ont on statute labor return 
(partially printed, partially written) paying 1¢ printed matter rate to Shetland Ont. Lambton County. An unusual Numeral 
item! $45.00 
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Item 546-52 – Moscow Ont (L&A) – 1899, 2¢ Numeral tied by Tweed & Kingston MC RPO cds on W.A. Potter Breeder of 
Berkshire Swine, Sheep, Turkeys etc advertising cover paying 2¢ letter rate to Toronto (b/s). $125.00 

 
 

 
 

Item 546-53 – Millview PEI Order of God Templar – 1899, 2¢ Map tied by Millview PEI broken circle on Grand Lodge 
IOGT of PEI c/c cover paying 2¢ letter rate to Middleton. $100.00 
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Item 546-54 – Park’s Creek N.S. – 1899, 2¢ Map tied by grid cancel on cover from Park’s Creek Nova Scotia paying 2¢ 
letter rate to Bridgewater (b/s) via Lunenburg (b/s). 1876-1919 Lunenburg County. $50.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 546-55 – Peterborough to passenger on ship to Rotterdam – 1907, 2¢ Edward tied by Peterborough machine cancel 
on postcard paying 2¢ UPU postcard rate to Holland (b/s). The card is addressed to a passenger on board American Line 
Steamer enroute to Rotterdam. $40.00 
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Item 546-56 – Fortune Bridge PEI (closed in 1914) – 1905, 2¢, 5¢ Edward tied by grid cancel on cover from Fortune Bridge 
PEI paying 7¢ registered letter rate to Charlottetow (b/s) via Souris East (b/s). Tape stain left and right. $75.00 

 
 

 
 

Item 546-57 – Halifax Clayton advertising – 1911, 2¢ Edward tied by Halifax International machine cancel on Clayton & 
Sons advertising cover paying 2¢ letter rate to S.S.R.D. $50.00 
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Item 546-58 – Cross Road Country Hbr N.S. (Guysborough) – 1904, 7¢ Edward tied by oval grid cancel on Hudson General 
Merchant c/c cover from Cross Road Country Hbr N.S. paying 7¢ registered letter rate to Halifax. Interestingly, Hudon 
became the Postmaster in 1912. $50.00 
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Item 546-59 – 2¢ Empire postcard rate to Gibraltar – 1906, 2¢ Edward (tiny fault at foot) tied by Halifax machine cancel 
on Dalhousie postcard paying 2¢ Empire postcard rate to Gibraltar. $50.00 

 
 
 

 
 

Item 546-60 – Mailed onboard the Empress of Britain – 1908, 2¢ Quebec tied by huge cork cancel on Empress of Ireland 
postcard paying 2¢ Empire postcard rate to Manchester. The message described condition on Empress of Britain 
although written on Empress of Ireland postcard. It reads in part: Boat stopped twice today machinery broke down, 
heaps of enjoyable things and plenty of excitement etc. $175.00 SOLD 
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Item 546-61 – Richelieu & Ontario Navigation Company – 1908, 1¢ Quebec tied by Montreal machine cancel on 
postcard, carried on the Upper St. Lawrence River with R&O N Co. Steamer Brockville SP 8 08 ticket marking, paying 1¢ 
PC rate to U.S. A great item! $275.00 
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Item 546-62 – Empress of Britain & Empress of Ireland – c1910, Empress Steamers colourful postcard, unused, 
presumably marketed by the Canadian Pacific Steamship Co. and sold onboard the ships. A very scarce card. $200.00 
SOLD 
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Item 546-63 – Napanee – Kellogg’s Corn Flakes – 1917, 2¢+1¢ Wartax tied by Napanee Ont duplex cancel on Kellogg’s 
Corn Flakes advertising cover paying 3¢ letter rate to Toronto. $40.00 

 
 

 
 

Item 546-64 – 2¢ Provisional #139 block – 1927, 2¢ Provisional block of 4, #139, tied by duplex cancel on cover from 
Hamilton paying 8¢ quadruple weight letter rate to U.S. Reduced at left. Interestingly, this is duplex Cloutier DON-734 
and the discovery copy and still the only recorded example. $300.00 SOLD 
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Item 546-65 –216th Battalion letterhead – 1916, 2¢+1¢ Wartax tied by Ottawa Exhibition slogan cancel on cover with a 
neat 216th Battalion letter (written at the Rockcliffe Ranges) paying 3¢ letter rate to Sturgeon Falls. Scarce. $50.00 SOLD 
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Item 546-66 – Camp Borden machine 2nd day of use – 1916, 1¢ Admiral pair from booklet tied by Camp Borden Universal 
machine cancel on RPPC paying 2¢ PC rate to St. Davids. The postmark is dated AU 7 16, the 2nd day of use. $75.00 SOLD 
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Item 546-67 – Canadian POW in Germany – 1917, free franked cover, endorsed War Prisoner, from Ottawa to Canadian 
POW in Hanover, Germany. Censored and sealed with P.W. 156 censor tape. $125.00 
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Item 546-68 – 10¢ UPU to Italy with letter and receipt – 1924, 10¢ Admiral (perf gum toned) tied by Peterboro machine 
cancel on cover paying 10¢ UPU letter rate to Toscana, Italy (b/s). Letter accompanies with registration receipt found 
between the pages. $75.00 
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Item 546-69 – 8¢ UPU letter rate to Beirut, Syria – 1929, 2¢ Scroll coil strip of 4 tied by Woodstock Ont machine cancel 
on cover paying 8¢ UPU letter rate to Beirut, Syria (b/s). At the time the First Syrian Republic and today Lebanon. After 
World War I and the collapse of the Ottoman Empire, Beirut, along with the rest of Lebanon, was placed under the French 
Mandate. Lebanon achieved independence in 1943. Small opening fault. A rare Scroll cover. $300.00 
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Item 546-70 – 13¢ Ottawa Conference single use – 1933, 13¢ Ottawa Conference tied by Peterborough Ont cds on cover 
paying 13¢ registered letter rate to U.S. $40.00 

 
 

 
 

Item 546-71 – Canadian Canoe Company – 1934, 3¢ Medallion tied by Peterborough Ont machine cancel on Canadian 
Canoe advertising cover paying 3¢ letter rate to Hamilton. $75.00 SOLD 
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Item 546-72 – 1¢ Empire printed matter to Northern Rhodesia – 1936, 1¢ Pictorial tied by Montreal 3rd class machine 
cancel on lady cover paying 1¢ Empire printed matter rate to Northern Rhodesia (b/s). 1¢ per 2 oz. A seldom encountered 
rate cover, with receiver, to Africa. $200.00 SOLD 
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Item 546-73 – Niagara Camp – Salvation Army OAS card – 1940, 2¢ Mufti tied by FPO Militia Niagara Camp cds on 
Salvation Army OAS card to Petrolia. Reverse with their Majesties and General Carpenter visiting. $50.00 
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Item 546-74 – Niagara Camp – Salvation Army OAS card – 1940, 1¢ Mufti pair tied by FPO Militia Niagara Camp cds on 
Salvation Army OAS card to Toronto. Reverse with Salvation Army Canadian War Services office and West Central Hotel. 
$50.00 SOLD 
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Item 546-75 – 25¢ airmail to French Indochina – 1946, 2¢, 3¢ Royal Visit, 5¢ War, 20¢ Peace tied by Quebec Canada cds 
on cover paying 25¢ airmail letter rate to French Indochina (Vietnam). 5¢ overpaid. Addressed to a French Chief Warrant 
Officer, French Military Base in Saigon. $250.00 

 
 
 

 
 

Item 546-76 – Train Royal in purple – 1939, 3¢ Mufti, 10¢ Special Delivery E7 tied by Train Royal Bureau de Poste 3 / 15 
MAI / 39 struck in purple on Royal Tour advertising cover paying 13¢ special delivery letter rate to U.S. (b/s). $350.00 
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Item 546-77 – Slocan BC Japanese Canadian Internment camp – 1943, 5¢ War tied by grid cancel on cover from Slocan 
BC paying 5¢ UPU letter rate to International Red Cross in Switzerland. Canadian and 3rd Reich censors. Slocan BC was 
one of the internment camps for the 20,000+ Japanese Canadians who were forcibly incarcerated during the WW2. 
$250.00 SOLD 
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Item 546-78 – Billy Bishop and Stewart Brown signed cover – 1942, 10¢ Pictorial tied by Montreal cds on Armed Forces 
Airletter to Egypt (b/s). Signed by Air Marshal Billy Bishop and addressed to fellow RCAF pilot Stewart Brown stationed 
at the Abu-Sueir-Egypt RAF Station. $200.00 SOLD 

 
Air Marshal William Avery Bishop, VC, CB, DSO & Bar, MC, DFC, ED (1894-1956) 

+ Victoria Cross Recipient + 
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Item 546-79 – Canadian Army Pacific Force – 1945, 4¢ War tied by Allenford Ont duplex cancel on cover paying 4¢ letter 
rate to Pte Forsberg, R.D. service number K69643 serving with the Pacific Force, A15 CAPF, Camp Shilo. The CAPF was 
raised in 1945 as a field force intended to participate in the last phase of the War against Japan, an anticipated allied 
invasion of Japanese Islands. When the atomic bombings brought the war to a swift close in August and September, the 
CAPF was disbanded. Reduced at right. A very rare WWII cover. $350.00 

 

 
 

Item 546-80 – Denbigh Ont MOTO handstamp – 1953, 3¢ Postes Postage tied by Denbigh Ont MOTO handstamp on 
postcard paying 3¢ PC rate to Keene Ontario. A scarce MOTO handstamp (Money Order Transfer Office system). $25.00 
SOLD 
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Item 546-81 – $1.60 triple wgt airmail registered to Ethiopia – 1946, 8¢, 10¢, 14¢, 50¢, $1 Peace, 10¢ Special Delivery 
E11 tied by Moose Jaw Sask cds on cover paying $1.60 triple weight airmail registered letter rate to Ethiopia, East Africa 
(b/s). Routed via Regina, Toronto AMF, Montreal AMF. $450.00 
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Item 546-82 – 50¢ double weight airmail to South Korea – 1955, 50¢ Textile cancelled by matching Clifton Ont cds on 
United Church of Canada c/c cover paying 50¢ double weight airmail letter rate to Seoul, Korea (b/s). A scarce single use 
to a rare destination. $200.00 

 

  
 

Item 546-83 – Montreal Boisseau et Frères (novelties and stamps) – c1880’s-1890’s, La Maison Boisseau et Frères 
Magasin de nouveautés Montréal, 235-7 Rue Saint-Laurent illustrated carte de visite with GB stamps and young kid 
holding a letter. Printed by Hutinet, Paris France. $35.00 SOLD 
 
A visiting card or a calling card, was a small, decorative card that was carried by individuals to present themselves to others. It was a common 
practice in the 18th and 19th century, particularly among the upper classes, to leave a visiting card when calling on someone (which means to visit 
their house or workplace). Source Wiki. 
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Item 546-84 – Sir Charles Stanley Monck, Governor-General of BNA – 1862, Monck, Sir Charles Stanley, Fourth Viscount, 
1819-1894, Governor-General of British North America, 1861-1867 and of Canada 1867-1868. Autograph document 
signed ‘’Monck’’ dated Quebec November 26th, 1862, being a Crown Lands deed to James McArdle of Kingston, of Fifty 
acres in the Twp of Loborough in Frontenac County. 1 vellum sheet 15 7/8 x 14 inches. Printed document filled in 
manuscript. Great seal in upper left, some chipping to great seal but still fine. Countersigned by the Provincial Secretary 
and the Commissioner of Crown Lands. Sir Charles Monck was the last Governor-General of BNA and the first Governor-
General of the Dominion. $300.00 
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Item 546-85 – Letter from Diefenbaker – 1956, letter with cover dated DE 6 56 from John G. Diefenbaker, a few days 
before his appointment as Leader of the Opposition and leader of the Progressive Conservative Party, signed by autopen 
and mailed from Toronto. $75.00 
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Item 546-86 – Scarce Saskatchewan local history – 1913, Bennett, Arthur S., Chevalier de la Corne and the Carrot River 
Valley of Saskatchewan. A treatise upon a long-neglected district of rich resources where agricultural effort was first 
made in Western Canada in the year 1754 and an account of events leading up to a first farming fete to be celebrated at 
Melford Sask in Aug 1914. A glimpse at early history of a territory that is the base of the route to the Hudson Bay and 
the present opportunities that will soon enrich the whole Dominion. Toronto Arwell Fleming Publishing Co. 1913, 39p. 
original pictorial card wrappers, illustrations including portraits, fine condition. 4 copies exist. $300.00 
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Item 546-87 – Incorporating the Town of Oakville CW – 1857, Province of Canada, Bill, an act to incorporate the Town 
of Oakville, received and read, first time 11 March 1857, second reading 16 March 1857. Toronto, 2p. folio with conjugate 
docket leaf, docket title, removed from having been bound with other items with minor chipping along spine, 2 horiz 
fold, near fine condition. 3rd session, 5th Parliament, 20 Victoria. The second reading of the bill to confer the power of 
municipal government on the Town of Oakville due to its rapidly increasing population and being one of the principal 
shipping ports on Lake Ontario. $250.00 
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Item 546-88 – Bishop of Fredericton NB – 1853, Medley, John, a charge to the Clergy of the Diocese by John, Bishop of 
Fredericton, at his 3rd Triennial Visitation Holden in Christ Church Cathedral, Fredericton 1853. Printed at the Royal 
Gazette Office by J. Simpson, 40p. 8vo, original printed wrappers. $50.00 
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Item 546-89 – Investigation on malversation against Clerk of Peace – 1864, Montreal, correspondence and documents 
of the commission to investigate the charges of malversation against late Clerk of Peace and Clerk of the Crown and their 
deputies. Evidence and proceeding in the enquiry of Lafrenaye, Doherty Commissionners. 104p. Printed by Longmoore 
& Co. Montreal Gazette Job Office. $100.00 
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Item 546-90 – Geological Survey of Canada – 1849, report of progress for the year 1847-48, Montreal Lovell & Gibson, 
1849, 165p. 8vo. Original printed wrappers, a bit soot stained at bottom of top wrappers. Very good. It contains Sir 
William E. Logan’s report on the geology of the Eastern Townships of Quebec. Alexander Murray’s report on the 
exploration of the shores and islands of Lake Huron and T. Sterry Hunt’s chemical analysis of the minerals of the Ottawa 
River Valley. $150.00 
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Item 546-91 – Catalogue of horses, Prescott Ontario– 1879, Wider, John Philip, Catalogue of Hambletonian and 
Columbus Trotting Stallions, Broodmares, Fillies, Colts and Coming Trotters, owned by J.P. Wiser, MP Prescott Ontario. 
Opposite Ogdensburg NY. Rysdyk Stock Farm. Printed at the Messenger Office, 1879, 36p. 8vo, original printed wrappers, 
3 full-page illustrations of horses, very faint old damp stain to top margin of wrappers, else very good. – J.P. Wiser (1925-
1911) was an American born Canadian distiller, manufacturer, rancher and politician. He represented Grenville South 
from 1878-1882. By the early 20th Century he was the third largest distiller in Canada, specialized in rye whiskeys and 
employing more than a hundred workers at his distillery operation alone in Prescott. His first love however was horses. 
By 1885, Wiser owned a 7000-acre ranch in Kansas and a second property of more than a million acres in the Texas 
Panhandle. Due to Wiser’s stature in the thoroughbred racing community, the Queen’s Plate, the oldest continuing race 
in North America, was held in Prescott in 1877. $350.00 
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Item 546-92 – Vocabularies of the Tingit, Haida and Tsimshian languages – 1892, Dr. Boas, Frank, Vocabularies of the 
Tingit, Haida and Tsimshian languages collected by the author when studying the Indian tribes of British Columbia. 
p.173208, reprint in 1892 of the 1891 edition. From bound publication and some separations at spine. $75.00 
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Item 546-93 – Anonymous – The rulers and sovereigns of England – 1867, Anonymous, The Rules and Sovereigns of 
England. London, printed at the Advertiser Office, John Cameron Printer London C.W. 1867, 24p., 12mo, original printed 
wrappers, fine as new condition. An anonymous work by a woman writer with the dedication reading: To Dear Little 
Maria Elizabeth B. These lines are affectionately inscribed by her grandmother. Presumably only 3 recorded examples. 
$300.00 

 
 
 

Thank you, have a great week!!! 
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